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Zástupcovia mesta Senica a riaditeľka mestskej materskej školy Marta Haslová predstavili
na včerajšom stretnutí dôvody, pre ktoré je potrebné optimalizovať počet elokovaných
pracovísk Materskej školy L. Novomeského. Na pôde MsÚ sa stretli aj so zástupcami
rodičov zo všetkých EP, pedagogickými zamestnankyňami i poslancami.

Verejné stretnutie sa uskutočnilo vo štvrtok 18. júna popoludní v zasadacej miestnosti mestského
úradu. Diskusné fórum viedli nezávislí facilitátori z Úradu splnomocnenca vlády pre občianske
záležitosti Ministerstva vnútra SR. Zástupca finančného oddelenia na mestskom úrade Ľuboš
Hazucha verejnosť najprv oboznámil s faktami, ktoré samosprávu stavajú pred výzvu optimalizovať
počet elokovaných pracovísk materskej školy. Vychádzal pritom z podrobnej analýzy, ktorá deklaruje
klesajúcu demografickú krivku v Senici a poukazuje na dramaticky znižujúci sa počet detí
predprimárneho vzdelávania za posledné štyri roky. Kým v školskom roku 2022/2023 navštevovalo
pracoviská materskej školy ešte 642 detí, od septembra 2026 nastúpi do škôlok už len 408 detí. Je
predpoklad, že vzhľadom na klesajúci počet novonarodených detí bude tento trend i naďalej
pokračovať.

Mesto aj v minulosti hľadalo riešenia, ktorými reagovalo na znižujúci sa počet detí v Senici. Na území
mesta bolo pôvodne 12 elokovaných pracovísk MŠ, ktoré zredukovalo na súčasných osem. Vlani v
septembri znížilo počet tried na jednotlivých pracoviskách z pôvodných 27 na súčasných 23.

Znížený počet žiakov má za následok nižší príjem do oblasti školstva zo strany štátu, preto mesto
musí zvážiť všetky možnosti, ako sa so situáciou vysporiadať.

„Naším spoločným cieľom by malo byť sústredenie detí do menšieho počtu kvalitne vybavených a
plne využitých elokovaných pracovísk, čo umožní efektívnejšie využitie finančných prostriedkov,“
uviedla vo svojom stanovisku riaditeľka Marta Haslová. Toto rozhodnutie vníma ako zodpovedný krok
smerom k potrebnej stabilizácii predprimárneho vzdelávania v Senici a zároveň k efektívnemu
narábaniu s verejnými zdrojmi.

Okrem finančných ukazovateľov sa však vedenie mesta chce opierať aj o argumenty a potreby
rodičov. Ich názory si vypočulo na štvrtkovom stretnutí.

Rodičia prízvukovali najmä potrebu rovnomernej dostupnosti škôlok v jednotlivých mestských
častiach, s čím úzko súvisia aj prípadné negatívne dôsledky na dopravnú situáciu a parkovanie v ich
blízkosti. Nemenej dôležitá je pre nich samotná kvalita poskytovanej výchovy, komfort detí,
priestorové možnosti jednotlivých pracovísk, ich vnútorné usporiadanie a v neposlednom rade aj
bezpečné možnosti trávenia voľného času v školskom areáli. Diskusia ukázala, že verejnosti záleží aj
na vytváraní vhodných podmienok pre inklúziu. Z pohľadu správy mesta zas do popredia vystupuje
energetická náročnosť prevádzok a otázka, ako zmysluplne využiť budovy v budúcnosti, ak by došlo k
zrušeniu niektorého z pracovísk.

Práve tieto argumenty budú vzaté do úvahy aj pri hľadaní definitívneho rozhodnutia, ktoré mesto
plánuje verejnosti oznámiť ešte pred začiatkom prázdnin, aby sa počas leta mohla pripraviť prípadná
reorganizácia priestorov a presun žiakov. Riaditeľka MŠ Marta Haslová prisľúbila, že s rodičmi,



ktorých sa dotknú prípadné organizačné zmeny, bude individuálne komunikovať a hľadať optimálne
riešenia.
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